
Porządek Nabożeństw 12.04 – 19.04.2026 
II Niedziela Wielkanocna – Miłosierdzia Bożego – 12. 04.  
700 (niem.-pol.) Za ++ rodziców Elfrydę i Walhelma, ++ Małgorzatę i Gerharda, + brata Joachima.  
900 Do B.Op. (…) opiekę, zdrowie z okazji 90 rocznicy urodzin Edeltraudy.   
1030 SUMA 1. Do Miłosierdzia Bożego w intencji żyjących i zmarłych Parafian.  

2. Do B.Op. i Anioła Stróża (…) opiekę, zdrowie z okazji 1 rocznicy urodzin Marceliny.  
1500 Nabożeństwo do Miłosierdzia Bożego.  
Poniedziałek - 13. 04.  
1800 1. Za ++ rodziców Marię i Pawła, ++ Marię i Ludwika, ++ dziadków i ++ z pokrewieństwa. 2. 
Za + Grażynę Wieliczek – ofiarowana od grona pedagogicznego i pracowników szkoły w Zamku.  
Wtorek – 14. 04. 
1800 1. Za ++ rodziców Annę i Ludwika Król, ++ Annę i Jana Bartoń, + matkę chrzestną Annę, ++ 
dziadków, + szwagra Herberta i d.cz.c. 2. Za + Jarosława Miązek w 7 rocznicę śmierci.   
Środa – 15. 04. 
700 Za + matkę Jadwigę Ernst w kolejną rocznicę śmierci, + męża Franciszka, ++ dziadków z obu 
stron.  
Czwartek – 16. 04.  
1700   Adoracja Najświętszego Sakramentu. 
1800 Za + matkę Stefanię Joszko w rocznicę urodzin oraz + ojca Waltera.  
Piątek – 17. 04.  
1700   Msza św. szkolna Za ++ Jadwigę i Łucję. + chrześnicę Wioletę, ++ dziadków i d.cz.c.  
Sobota – 18. 04.  
800   Do B.Op. (…) opiekę i zdrowie z okazji urodzin Tomasza.  
1800 Za + Annę Kopiec, ++ rodziców Gertrudę i Karola Bialek, + siostrzeńca Marka, + brata 

Joachima, ++ z pokrewieństwa i d.cz.c. 
III NIEDZIELA Wielkanocna – 19. 04.  
700 (niem.-pol.) Do B.Op. (…) opiekę i zdrowie z okazji 5 rocznicy ślubu Moniki i Mateusza.   
900 Za + Gerdę Glomb w 1 rocznicę śmierci, + męża Zygmunta, ++ z rodziny i d.cz.c.  
1030 SUMA Do B.Op. (…) opiekę i zdrowie z okazji 60 rocznicy urodzin Norberta.   
1500 Nieszpory Wielkanocne. 

Porządek Nabożeństw 20.04. – 26.04.2026 
Poniedziałek - 20. 04.  
1800 Za ++ rodziców Krystynę i Alfreda, ++ z pokrewieństwa.   
Wtorek – 21. 04. 
1800 Za ++ rodziców Niestrój – Socha, ++ z pokrewieństwa i d.cz.c.   
Środa - 22. 04. 
700 Za + Krystynę Skrzypczyk w 1 rocznicę śmierci.  
Czwartek –Uroczystość św. Wojciecha biskupa i męczennika– 23. 04.  
1700   Adoracja Najświętszego Sakramentu. 
1800 Za + ojca Gerarda Joszko w kolejną rocznicę śmierci, + matkę Agnieszkę, + brata Huberta, + bratową 

Urszulę i d.cz.c.  
Piątek – 24. 04.  
 1700 Msza św. szkolna Za ++ rodziców Jadwigę i Bernharda Krol, ++ Helenę i Joachima Wolny, ++ 

dziadków i d.cz.c.  
Sobota – Święto Św. Marka, Ewangelisty - 25. 04.  
800 Ku czci św. Marka w intencji rolników naszej parafii. - Procesja błagalna. 
1600 Do B.Op. (…) opiekę i zdrowie z okazji 25 rocznicy ślubu Janusza i Izabeli.  



1800   Za ++ rodziców Adalberta i Hildegardę, ++ z pokrewieństwa i d.cz.c.   
IV NIEDZIELA Wielkanocna – Dobrego Pasterza – 26. 04. 
700 (niem.-pol.) Za ++ rodziców Marię i Franciszka, ++ Hildegardę i Alfreda, ++ z pokrewieństwa.   
900 Za ++ rodziców Marię i Floriana, ++ Jadwigę i Richarda, + męża Jana Wyszka, ++ rodzeństwo z obu 

stron, + szwagra.  
1030 SUMA Do B.Op. (…) opiekę i zdrowie z okazji 30 rocznicy ślubu Klaudii i Arnolda.   
1500 Nieszpory Wielkanocne. 

1. Dzisiaj II Niedziela Wielkanocna (Biała) – Miłosierdzia Bożego – kolekta dzisiejsza przeznaczona jest 
na Caritas diecezji opolskiej, a w przyszłą niedzielę ofiary składamy na Kurię Biskupią i Seminarium 
Duchowne w Opolu, za wszelkie ofiary składamy serdeczne Bóg zapłać.  

2. Zapraszamy dzisiaj o godz.15.00 na Nabożeństwo do Miłosierdzia Bożego.   
3. We wtorek zapraszamy do salki uczniów klasy VI i VII oraz klasy III z Krapkowic.   
4. W przyszłym tygodniu w czwartek (23.04) Uroczystość Św. Wojciecha biskupa i 

męczennika, w sobotę (25.04) święto Św. Marka zapraszamy rano o godz. 8.00 na 
Mszę Św. i procesję o urodzaje i błogosławieństwo Boże w pracy na roli.   

5.Okazja do spowiedzi świętej zawsze przed Mszą Świętą, Kancelaria czynna w 
czwartek po Mszy św. Wieczornej.  

6.W niedzielę (26.04) Dobrego Pasterza obchodzimy Światowy Dzień Modlitw o powołania Kapłańskie i 
Zakonne i rozpoczyna się Tydzień Modlitw o powołania do służby w Kościele. 

7.Odpusty z okazji Roku św. Franciszka z Asyżu. Ojciec Święty Leon XIV postanowił, 
że w okresie od 10 stycznia 2026 r. do 10 stycznia 2027 r. będzie obchodzony Rok 
św. Franciszka, podczas którego wszyscy wierni chrześcijanie są zaproszeni do 
naśladowania przykładu Świętego z Asyżu, Wszyscy wierni, którzy - z sercem 
wolnym od przywiązania do grzechu - nawiedzą w formie pielgrzymki jakikolwiek kościół klasztorny 
franciszkanów lub miejsce kultu poświęcone św. Franciszkowi w dowolnej części świata mogą 
uzyskać odpust pod zwykłymi warunkami.  

8.Przypominamy, że warunki uzyskania odpustu (dla siebie lub dla zmarłych) są następujące: (1) 
spowiedź sakramentalna w celu trwania w stanie łaski uświęcającej; (2) uczestnictwo we Mszy św. 
oraz przyjęcie Komunii św.; (3) nawiedzenie w formie pielgrzymki jakiegokolwiek kościoła 
klasztornego franciszkanów lub miejsca kultu poświęconego św. Franciszkowi w dowolnej części 
świata; (4) odmówienie wyznania wiary Credo i modlitwy Ojcze nasz; (5) modlitwa w intencjach Ojca 
Świętego. 

9.Bierzmowanie młodzieży klas VIII szkoły podstawowej naszej parafii odbędzie się 29 kwietnia (środa) 
o godz. 18.00 w parafii Św. Mikołaja w Krapkowicach, próba przed bierzmowaniem w poniedziałek 
27 kwietnia o godz.19.00 w Krapkowicach.  

10.Za wszelkie ofiary, dary na stół plebanijny, prace i pomoc przy kościele składamy serdeczne Bóg zapłać.  
11.Do nabycia prasa katolicka: Gość Niedzielny, Mały Gość i nasza gazetka parafialna Głos Św. 

Floriana.  

Święty Marek – patron wiosennych zasiewów. 

W księgach Nowego Testamentu występuje pod imieniem Jan, Dzieje Apostolskie (Dz 12, 12) 
wspominają go jako "Jana zwanego Markiem", syn Marii, która prawdopodobnie była właścicielką 
domu, w którym odbyła się Ostatnia Wieczerza. Jest bardzo również możliwe, że matka św. Marka 
była również właścicielką ogrodu Getsemani na Górze Oliwnej. Św. Marek bowiem w swojej 
Ewangelii podaje ciekawy szczegół, o którym żaden z Ewangelistów nie wspomina, że w czasie 
modlitwy Pana Jezusa w Ogrójcu znalazł się w nim pewien młodzieniec. Marek był uczniem św. 
Piotra. Prawdopodobnie zaraz po zesłaniu Ducha Świętego św. Piotr udzielił św. Markowi Chrztu 
świętego. Dlatego nazywa go swoim synem. Kiedy w roku 44 św. Paweł i św. Barnaba przybyli do 
św. Piotra z jałmużną dla Kościoła w Jerozolimie, znaleźli św. Piotra i św. Jakuba w Wieczerniku. 



Barnaba był krewnym św. Marka. Marek towarzyszył Barnabie i Pawłowi w podróży do Antiochii, a 
potem w pierwszej podróży na Cypr. W Liście do Tymoteusza, który pisze z więzienia, Paweł prosi, 
aby przybył do niego także Marek, "jest mi bowiem przydatny do posługiwania" (2 Tm 4, 1).Na 
tym urywają się wszelkie historyczne wiadomości o św. Marku. Nie wiemy nic pewnego o dalszych 
losach jego życia. Według tradycji miał być założycielem gminy chrześcijańskiej w Aleksandrii i jej 
pierwszym biskupem. Tam również miał ponieść śmierć męczeńską za panowania cesarza Nerona. 
Inni przesuwają słusznie datę jego śmierci do czasów cesarza Trajana (98-117). Największą 
zasługą św. Marka jest to, że zostawił nam napisany zwięzły opis życia i nauki Pana Jezusa. Jego 
Ewangelia miała być wiernym echem katechezy św. Piotra. Napisał ją św. Marek przed rokiem 62, 
w którym ukazała się Ewangelia św. Łukasza. Mogła więc powstać w latach 50-60. Zaczyna on 
swoją Ewangelię od Chrztu Pana Jezusa i od powołania św. Piotra na Apostoła. Podaje on jako 
szczegół charakterystyczny: pobyt Pana Jezusa w domu św. Piotra i uzdrowienie jego teściowej. 
Święty Marek znał doskonale język aramajski i grecki. Ewangelię swoją pisał nie dla Żydów, gdyż 
często tłumaczy słowa aramajskie na język grecki. Tłumaczy również zwyczaje żydowskie. 
Ewangelię swoją pisał zapewne w Rzymie, gdyż przypomina znanych w Rzymie gminie 
chrześcijańskiej: Aleksandra i Rufusa jako świadków pośrednich męki Pańskiej. Święty Marek jest 
patronem pisarzy, notariuszy, murarzy, koszykarzy i szklarzy oraz miast: Bergamo, Wenecji, a także 
Albanii. Przyzywany podczas siewów wiosennych oraz w sprawach pogody. 


